1. NABROJI I OBJASNI OBLIKE ENERGIJA!

2. ŠTO JE SNAGA? (OBJAŠNJENJE, FORMULA, JEDINICA, FORMULE)

3. O ČEMU OVISI GRAVITACIJSKA POTENCIJALNA ENERGIJA?
1. KAKAV JE ODNOS W – Ep – Ek I KADA. OBJASNI SVE SLUČAJEVE!

2. G= 34500 N

h= 0,00345 km

t= 0, 345 h

   W, Ek, Ep, P, m

3. SVE O POTENCIJALNOJ ENERGIJI!
4. ŠTO JE RAD? (OBJAŠNJENJE, FORMULA, JEDINICA, FORMULE)

1. KADA OBAVIMO RAD OD 1J?

2. Zidar je podigao vreću težine 150 N na visinu 45 centimetara. Koliki je rad izvršio?

3. Uteg mase 2 kg nalazi se na stolu visine 8 dm. Koliku potencijalnu energiju ima uteg?

4. SVE O VRSTAMA ENERGIJA!

5. PRETVARAČI: MEHANIČKA U TOPLINSKU, SVJETLOSNA U TOPLINSKU!

1. Gravitacijska potencijalna energija ovisi:

a) o masi tijela i brzini kojom se tijelo giba

b) o težini tijela i brzini kojom se tijelo giba

c) o masi tijela i visini na kojoj se tijelo nalazi

d) o težini tijela i visini na kojoj se tijelo nalazi.
2. Precrtaj tablicu na papir i fizikalnim veličinama pridruži linijama odgovarajuću mjernu jedinicu.

	Fizikalna veličina
	Mjerna jedinica

	1. vrijeme
	a) džul

	2. energija
	b) sekunda

	3. snaga
	c) vat

	4. rad
	d) kilogram

	5. masa
	e) metar

	5. duljina
	f ) njutn
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3. Na stolu su postavljena četiri željezna utega (slika). 

Najveći rad je obavljen podizanjem utega:

a) A  b) B  c) C  d) D i objasni zašto!
SLIJEDEĆI ZADATAK PAŽLJIVO PROČITAJ, ONDA NA SVOJ PAPIR NAPIŠI POSTAVKU 

OVOG ZADATKA, SVE ELEMENTE PRETVORI U OSNOVNU MJERNU JEDINICU 

(AKO TREBA) , ONDA NAPIŠI FORMULU ZA ELEMENT KOJI SE TRAŽI, UVRSTI 

BROJEVE I NA KRAJU UZ RJEŠENJE MORAŠ NAPISATI MJERNU JEDINICU!

1. Dizalica je podigla teret mase 2400 kilograma 

na visinu 30 metara. Koliki je rad izvršila dizalica?

Koliku je energiju pritom potrošila? Koliku je 

snagu morala imati dizalica ako je taj rad obavila 

za dvije minute?

2. Pri izgradnji visoke zgrade dizalica snage 4 kW 

podigne betonski blok mase 2 t na visinu 8 m. 

a) Koliki rad obavi motor dizalice pri podizanju 

tereta? 

b) Koliko je vremena potrebno dizalici da 

podigne teret?

3. Tri kvadra A, B i C napravljena od istog materijala smještena

su na podlogu kao što prikazuje slika.

[image: image2.emf]
Poredajte tlakove kojima kvadri djeluju na podlogu od najvećeg

do najmanjeg i obrazložite svoj odgovor.

4. Koliki rad obavi rudar ako gura rudarska kolica
 silom od 30 kN kroz rudarski hodnik dugačak 
5000 cm? Za koliko mu se promijenila 

potencijalna energija?
5. Planinar mase 90 kg uspne se na planinu visoku

1000 m. Za uspon mu je potrebno 2,2 sata. Koliki 

je rad pritom izvršio? Koliko mu se promijenila 

gravitacijska potencijalna energija? Kolika je 

snaga planinaru potrebna za taj uspon?

6. Kolika je snaga dizalice koja je za 0,26 min 

izvršila rad od 75 kJ?
7. Predmet težine 40 N premjestili smo s police 
visoke 0,5 m na policu visoku 80 cm. 
Koja energija tijela se pritom promijenila i 
za koliko?

8. Kugla je u trenutku udara u čunjeve posjedovala
kinetičku energiju od 62 J. Jednom čunju predala
je 24 J, a drugom 18 J energije. Koliku je  

kinetičku energiju zadržala kugla?

9. Kolika masa vode pada s visine 25 m ako pokrene

lopatice turbine koja svakih 15 min daje 

1031250 J energije ? Korisnost turbine je 75%. 

Kolika je snaga turbine?

10. Koliku snagu ima motor dizalice koji za 5 sati 

podigne 5499360 N tereta na visinu 10 m ako je

koeficijent korisnog djelovanja dizalice 80 % ?

11. Masa kabine dizala zajedno s teretom je 
400 kg. Dizalo pokreće motor snage 4 kW tako da se 

kabina kreće prosječnom brzinom 0.75 m/s. 

Koliki je stupanj iskoristivosti dizala ?

1. Majka podigne lonac mase 10 kg sa stolice visine 55 cm na štednjak  visine 0.9 m. Koliki je obavljeni rad?

2. Dječak podigne crijep mase 2 kg na 2 m visok krov. Koliki je rad  

    obavio?

1. Učitelj težine 800 N penjući se stepenicama od prizemlja do učionice  

    obavio je rad od 8 000 J. Na kojoj je visini učionica?

2. Željezna kugla se nalazi  na visini od 30 cm iznad tla, a potencijalana joj   je energija 30J. Kolika je masa kugle?

4. Predmet težine 40 N premjestili smo s police visoke 0.5 m na policu  

    visoku 80 cm. Koja energija tijela se pritom promijenila i za koliko?

5. Lastavica i jastreb lete jednako brzo. Tko ima veću kinetičku energiju? 

6. Kugla je u trenutku udara u čunjeve posjedovala kinetičku energiju od   

    62 J. Jednom čunju predala je 24 J, a drugom 18 J energije. Koliku je  

    kinetičku energiju zadržala kugla?

1. Nogometna lopta mase 750 g pada s visine od 8 metara. Koliko iznosi  

    potencijalna energija sile teže, a koliko kinetička energija lopte u  

    trenutku kada se ona nalazi na 2 metra visine?

2. Na kojoj visini se nalazi željezna kugla težine 30 N ako njena  

    potencijalna energija sile teže iznosi 120 J?

3. Da bi podigli teret na kamion visok 1.2 m, svaki od četvorice radnika  

    mora upotrijebiti silu od 600 N. Koliko mora biti dugačka rampa po  

    kojoj bi taj isti teret mogli gurati tako da svaki upotrijebi silu od 200 N?

4. Snaga je:

a) umnožak obavljenog rada i vremena

b) količnik obavljenog rada i vremena

c) količnik vremena i obavljenog rada

d) zbroj vremena i obavljenog rada.

5. Gravitacijska potencijalna energija ovisi:

a) o masi tijela i brzini kojom se tijelo giba

b) o težini tijela i brzini kojom se tijelo giba

c) o masi tijela i visini na kojoj se tijelo nalazi

d) o težini tijela i visini na kojoj se tijelo nalazi.

6. NABROJI NEKOLIKO OBLIKA ENERGIJA I ZA 
SVAKI OBLIK NAPIŠI PRIMJER GDJE

SE KORISTI ILI DJELUJE!

